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SESSÕES DO PLENÁRIO 
Sessão Preparatória de Eleição e Posse do Cargo de Primeiro-Vice-Presidente da 

Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 3ª Sessão 

Legislativa da 20ª Legislatura, em 15 de abril de 2025. 

  

 

  

PRESIDENTE: DEPUTADA IVANA BASTOS 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO: DEPUTADO SAMUEL JÚNIOR 

SEGUNDA-SECRETÁRIA: DEPUTADA KÁTIA OLIVEIRA  
 

 

À hora marcada, 16h13, no relatório de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) senhores(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, 

Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho 

Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, 

Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana,  Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, 

Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e 

Zó. (57) O Deputado Júnior Muniz e a Deputada Soane Galvão encontram-se 

licenciados. 

 

 

A Sr.ª PRESIDENTE (Ivana Bastos): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a sessão preparatória da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, conforme 

o Ato nº 6.482/2025, publicado no Diário Oficial do Poder Legislativo, na data de 

hoje, com o objetivo de eleger o primeiro-vice-presidente desta Casa, em razão da sua 

vacância. 

Convido, para integrar a Mesa Diretora, o deputado Tiago Correia; o deputado 

Samuel Junior, primeiro-secretário; e a deputada Kátia Oliveira, segunda-secretária. 

Na forma do art. nº 39 do Regimento Interno, a Mesa comunica ao Plenário o 

seguinte: será preenchido o cargo de primeiro-vice-presidente. 

Srs. Deputados e Sr.as Deputadas, a votação será secreta. 

Solicito aos Srs. Deputados e às Sr.as Deputadas que concorrerão à eleição do 

cargo de primeiro-vice-presidente que apresentem os nomes para conhecimento do 

Plenário e registro das candidaturas. 
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A Sr.a Fátima Nunes: Sr.a Presidenta, aqui quem fala é a deputada estadual 

Fátima Nunes. Com a indicação do nosso partido, da federação e de outros colegas 

com quem tenho dialogado, coloco o meu nome à disposição para concorrer à vaga 

da Primeira Vice-Presidência desta Casa. 

A Sr.ª PRESIDENTE (Ivana Bastos): A única candidata inscrita é a deputada 

Fátima Nunes. 

Suspendo a sessão por até 10 minutos para os dirigentes da Mesa rubricarem as 

cédulas e as sobrecartas. 

(Sessão suspensa.) 

A Sr.a PRESIDENTE (Ivana Bastos): Declaro reabertos os trabalhos. 

O Sr. Hilton Coelho: Questão de ordem, Sr.a Presidente. 

A Sr.a PRESIDENTE (Ivana Bastos): Questão de ordem concedida, deputado. 

O Sr. Hilton Coelho: Sr.a Presidenta, ocupo esta tribuna para fazer referência a 

duas situações que não podem deixar de ser debatidos por esta Casa, uma é de caráter 

estadual, aliás, nacional, mas de fato ocorrido de maneira lamentável e revoltante na 

cidade de Salvador, trata-se da morte, em decorrência de uma ação policial, da 

menina Ana Luiza. 

A sociedade, de fato, a sua comunidade, a sua família, a sociedade baiana, está 

chocada em relação ao que foi aquela ação policial. Os relatos são que, após ser 

alvejada pela polícia, Ana Luiza teve seu corpo praticamente ignorado pelos agentes 

da Polícia Militar, que passaram por cima, praticamente atropelaram o corpo daquela 

menina jovem de uma forma que revela o que têm sido essas ações, especialmente da 

polícia ostensiva nas comunidades periféricas. 

A deputada Olívia já se pronunciou aqui e marcou que essa é a segunda tragédia 

que se abate sobre essa família com o mesmo caráter, pessoas que são vítimas das 

ações policiais sem qualquer sinalização de justificativa para isso, ainda que no Brasil 

nada justifique a execução, já que nós estamos em um país em que não tem pena de 

morte, mas, infelizmente, faz execução sumária de maneira massiva da sua juventude, 

e não por acaso da sua juventude negra. 

Então, precisamos, de fato, ter uma posição firme de cobrança em relação ao 

que aconteceu ali, que os culpados pela morte de Ana Luiza, de fato, sejam 

penalizados. Mas, para além disso, é preciso entender que esse evento vai estar na 

esteira de outros que vão acontecer mais uma vez, infelizmente, porque o problema é 

a política de segurança do Estado baiano e brasileiro, mas especialmente da Bahia, 

que se destaca nacionalmente pelas ações policiais seguidas de morte, aliás, é o pior 

estado nesse sentido. 

E aí quero perguntar a cada um dos deputados e deputadas aqui: será que 

aqueles e aquelas que organizam o crime na Bahia moram nas periferias da cidade de 

Salvador? Onde estão os centros organizadores de quaisquer crimes na cidade de 

Salvador ou em qualquer centro urbano, senão nos bairros de elite das cidades desses 

centros urbanos?                                                                            

Por que a periferia é entendida como esse campo de guerra por uma política 

que é absolutamente ineficaz? Porque se ela tivesse alguma eficácia, já teria surtido 

efeito, mas o que a gente vê, ano após ano, é a Bahia... 
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A Sr.a PRESIDENTE (Ivana Bastos): Para concluir, deputado. 

O Sr. Hilton Coelho: (...) sendo o pior estado em ações policiais seguidas de 

morte e em número de homicídios. 

Sabem por que isso acontece? Porque, na Bahia, a verdadeira política de 

segurança pública – do ponto de vista policial –, que deveria estar sendo realizada, 

deveria ser a política de investigação, que pode levar à desarticulação de grandes 

esquemas sem se disparar um tiro. E isso vai ser feito não nos bairros de periferia, 

mas nos chamados bairros nobres dos centros urbanos, inclusive de Salvador. 

É preciso ter coragem de dizer que não se vai desarticular o crime pelas bordas, 

é preciso ir ao centro organizador do crime, e quem faz isso é a elite deste estado. 

A Sr.a PRESIDENTE (Ivana Bastos): Para concluir, deputado. 

O Sr. Hilton Coelho: É preciso ter coragem, deputado Zó, nesse sentido, de 

mudar a política de segurança. 

Para concluir, Sr.a Presidenta, não poderia deixar de registrar aqui o absurdo 

que está se operando no Congresso Nacional: a ameaça de cassação do mandato do 

companheiro Glauber Braga. Hoje pela manhã, eu estive no aeroporto em um dos atos 

de rua que está sendo feito pelo Brasil afora. São manifestações em todos os espaços, 

com lideranças sindicais, com outras organizações da sociedade civil, com 

parlamentares, com personalidade do mundo artístico de dentro e de fora do Brasil. 

É inaceitável que... 

(A Sr.a Presidente faz soar as campainhas.) 

Com a sua tolerância, Sr.a Presidenta. 

(...) o Congresso Nacional, que nunca cassou mandato de deputado algum em 

razão de conflitos internos, vá fazer isso com o deputado Glauber. Aliás, o relator, 

esse tal de Paulo Magalhães, é uma vergonha para a Bahia. 

A Sr.a PRESIDENTE (Ivana Bastos): Para concluir, deputado. 

O Sr. Hilton Coelho: Ele é acusado de agredir jornalistas. Ele, sim, deveria ter 

a maioria... 

A Sr.a PRESIDENTE (Ivana Bastos): Deputado, vamos concluir, vamos para a 

votação. 

O Sr. Hilton Coelho: (...) da Comissão de Ética para a cassação do seu mandato. 

(A Sr.a Presidente faz soar as campainhas.) 

Então, eu queria aqui, mais uma vez, dizer: “Glauber fica”. E nós que já 

obtivemos mais de 100 mil assinaturas contra a cassação de Glauber, precisamos do 

seu apoio para que esse absurdo não aconteça. Assinem o manifesto de apoio ao 

companheiro Glauber Braga: “Glauber Fica”.  

A Sr.a PRESIDENTE (Ivana Bastos): (Lê) “Nos termos do art. 4o do Regimento 

Interno, havendo somente um concorrente para o cargo de primeiro-vice-presidente, 

a votação ocorrerá de forma individual, com a chamada nominal de cada deputado 

para depositar o voto, na urna específica, com o uso da cédula uninominal contendo 

a indicação do cargo a preencher e colocada em sobrecarta, também rubricada pela 

Mesa. 
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Cada deputado colocará, no envelope rubricado pela Mesa Diretora, apenas 

uma cédula – também rubricada pela Mesa –, com o nome da candidata à Primeira 

Vice-Presidência: deputada Fátima Nunes. Em seguida, o deputado colocará o seu 

voto no envelope com o nome escolhido, depositando-o na urna própria. 

Está inscrita a chapa com o nome da deputada Fátima Nunes para o cargo de 

primeiro-vice-presidente. 

Convido o deputado Sandro Régis para mostrar a urna vazia ao Plenário.” 

(O deputado Sandro Régis mostra urna.) 

A Sr.ª PRESIDENTE (Ivana Bastos): Solicito ao primeiro-secretário, deputado 

Samuel Junior, que proceda à chamada nominal de votação dos Srs. Deputados das 

Sr.as Deputadas. 

(O Sr. Primeiro-Secretário procede à chamada nominal para votação secreta.) 

O Sr. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Samuel Junior): Antes de chamar… Eu, 

deputado Samuel, estou faltando votar. Antes disso, farei a segunda chamada dos 

deputados que foram chamados a votar e não compareceram. É só para recapitular. 

(O Sr. Primeiro-Secretário procede à chamada nominal para votação secreta.) 

(O Sr. Primeiro-Secretário dirige-se à urna para votar.) 

O Sr. Rosemberg Pinto: Sr.a Presidente! 

O Sr. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Samuel Junior): Sr.a Presidente, conforme 

orientação de V. Ex.a, informo que 52 deputados compareceram para votar e 11 estão 

ausentes, quais sejam: Dr. Diego Castro; Felipe Duarte; Júnior Muniz, que está de 

licença; Júnior Nascimento; Leandro de Jesus; Luciano Simões Filho; Marcelinho 

Veiga; Nelson Leal; Paulo Câmara; Soane Galvão; e Zé Raimundo Fontes. 

Muito obrigado, Sr.a Presidente. 

O Sr. Rosemberg Pinto (fora do microfone): Presidente! 

A Sr.ª PRESIDENTE (Ivana Bastos): Pois não, deputado. 

O Sr. Rosemberg Pinto: Só queria aproveitar este momento da votação de uma 

mulher para a Primeira Vice-Presidência da Casa e registrar a presença da prefeita de 

Macarani, do Médio Sudoeste da Bahia, Selma Souto, que veio aqui para acompanhar 

de perto esta votação. 

A Sr.ª PRESIDENTE (Ivana Bastos): Um abraço pela vida das mulheres, 

prefeita Selma, Ioná. 

(As galerias se manifestam com palmas.) 

Em defesa da democracia! Nenhum direito a menos! 

O Sr. Rosemberg Pinto: Tem a ex-prefeita Ioná Queiroz, tem um time de 

mulheres que vieram aqui apreciar a votação. 

A Sr.ª PRESIDENTE (Ivana Bastos): Time forte. 

Convido o deputado Sandro Régis, o deputado Fabrício Falcão e a deputada 

Fabíola Mansur para atuarem como escrutinadores e procederem à abertura da urna. 

(Procede-se ao escrutínio.) 
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A Sr.ª PRESIDENTE (Ivana Bastos): Nós tivemos, hoje, uma sessão histórica, 

com um balanço de cinco leis promulgadas, uma resolução promulgada; um projeto 

de lei de deputado aprovado; um projeto do Poder Executivo aprovado; dois títulos 

de cidadãos baianos aprovados. E o nosso compromisso é continuar votando todas as 

terças-feiras. Como na próxima segunda-feira é feriado, dia 21 de abril, vamos votar 

na próxima quarta-feira. Já convido todos os deputados para que possamos continuar 

neste ritmo. 

Desejo a todos uma feliz Páscoa com muita paz entre as famílias. Que Deus 

nos abençoe, abençoe o povo baiano e o povo brasileiro. 

(Procede-se ao escrutínio.) 

Cadê o resultado, deputados? 

Tem coração que está disparado. Mas, minha querida, tudo tem o seu dia, tudo 

tem a sua hora. 

A Sr.ª Dra. Fabíola Mansur: Sr.ª Presidente, já temos o resultado. 

(As galerias se manifestam com palmas.) 

A Sr.ª PRESIDENTE (Ivana Bastos): Um momento, por favor. 

Foram 2 votos nulos; 9 votos em branco e 41 votos “sim”. (Palmas) 

De acordo com o resultado da eleição que acaba de ser anunciado, declaro eleita 

e empossada a deputada Fátima Nunes no cargo de primeira-vice-presidente. (Palmas) 

Parabenizo a primeira-vice-presidente, declarando-a empossada 

imediatamente. 

Em 190 anos, duas mulheres estão à frente da Presidência desta Casa. (Palmas) 

Nada mais. Somos iguais. Estamos juntos. 

Nada há mais a votar, declaro encerrada a presente sessão. (Palmas) 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Dr. 

Diego Castro, Felipe Duarte, Júnior Muniz (licenciado), Luciano Simões Filho, Paulo 

Câmara e Soane Galvão (licenciada). (06) 

 

 

 
Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 

  


